

Главная особенность Копного Права

К О П А (общины Древней Руси)

Копное право

"Копа (мiр) - это русская сельская община, и всё русское общество по традиции, идущей из глубин тысячелетий, даже в 19 веке - начале 20 веков называлась "М i P". Запрет на употребление i после "великого" октября 1917-го привёл к тому например, что слово "МИР " в названии романа Л. Толстого "Война и мiр" мы стали воспринимать как " не война". Манипуляция властей и учёных "лингвистов" с буквами алфавита - это диверсия в области подсознания с целью ускорения вырождения человека.

Говорят что существует загадочная русская душа. Однако ничего загадочного в нас нет. Мы были и остались людьми КОПЫ. **мiра мы - "звычай прав нашего копнаго"**. Природная тяга русского человека к артельным формам труда, необыкновенный расцвет кооперативного движения в России в начале XX века, отвращение к ростовщичеству и стяжательству, наконец непринятие навязываемых ему сегодня рыночных реформ, должны быть чем то объяснимы.

Что же от нас скрывают? А скрывают то , что наряду с древним Римским и Магдебургским правами в мире существовало гораздо более древнее славянское Копное право. Золотые зёрна его до сих пор рассыпаны и в нашем языке, и в том , как мы поступаем, и в непонятной иностранцу логике поведения, идущей из сокровенных глубин нашего подсознания. именно в Копном праве истоки того, что сегодня кличут "русской душой

Копа - это собрание сходотав для решения вопросов, связанных с жизнью общины. Копа могла открывать и преследовать преступников, судить и наказывать их , присуждать и доставлять обиженному вознаграждение и , наконец, не допускать нарушения законов Копы. Устанавливалась, согласно праву Копы, круговая порука, когда вся община отвечала за поступки своих членов , а также ручалась за безопасность зизни и имущества как своих, так и пришельцев.

В Копу входило от 4 до 9 близлежащих сёл, сходотави которых собирались в особом месте - местечке - откуда до сих пор сохранилось название главного села - местечко, мисто. Со временами мисто могло перерости в город, жители которого звались мищанами (мещанами).

Копа собиралась для со-ВЕЩания, т.е. на ВЕЧЕ. Отсюда наши слова : вещий, вещать. В Новгородском вече было как раз копное право Копа и только она выражала волю народа. Но не всё население могло прийти в Копу. Этим правом пользовались лишь домохозяева, имевшие постоянную осёдлость. Это были Старейшины - Главы РОДОВ. Их ещё называли сходотави, судьи копные, обчие, т. е. общинные мужи.

Сыновья , братья , не имевшие отдельных хозяйств, а так же женщины являлись на собрание только по особому требованию Копы.

Решение копы всеми выполнялось добросовестно и с большим энтузиазмом. Так что о каком-то там "исполнительном комитете" Копы, о содержании "милиции" и речи быть не могло. Нарушение обычного права Копы, а также её постановлений никогда не наблюдалось, а если и случались иногда, то это были чрезвычайные происшествия

Согласно русским обычаям, князя как профессиональные войны приглашались Копой для защиты своих земель от внешнего врага и поддержания должного порядка внутри страны. если князь не устраивал Копу, то его просто ПРОГОНЯЛИ.

Для содержания и его дружины, пограничных застав, для строительства пограничных городов и оборонительных линий Копой

выделялась десятина. Кроме того, селяне добровольно несли трудовую повинность на строительстве особо важных или срочно необходимых военных объектов, а в военное время в качестве воинов поднимались на защиту Отечества.

(золотая орда была, но это было объединение славянских племён, где Копа выделяла десятину на содержание армии, а не приславутая дань татарам..., видимо Копа и выдавала так называемые ярлыки на княжение, и забирала их, когда считала нужным)

Князя выбирались Копой из представителей самых влиятельных и крепких Родов, которые составляли Честь и Славу нашего Отечества. В

качестве главы всей страны выбирался достойный из достойнейших - Великий Стольный Князь Всея Руси.. Это происходило на Всеземском Соборе. Так постепенно складывалась Самодержавная монархия. От монарха требовалось защищать народ от ворогов иноземных, соблюдать законы, но ни в коем случае не разрушать систему древних народных юридических обычаев. Это полезно помнить всем тем русским патриотам, которые всерьёз ратуют за возрождение древних традиций русских городов и весей.

В русской сельской общине не было детей - сирот. В случае смерти родителей ребёнок воспитывался всем Миром. "

Время шло, и под натиском крепостного права Копа перерождается постепенно в сельский суд, на который приглашается от каждого села по одному сходотая, а помещик со священником, урядником и несколькими своими приятелями вершат дела так, как им нужно. Мужики уже безмолствуют - себе дороже. А с 1557 года помещики получают право убивать своих крестьян..

При Копе был совет волхвов - носителей, как сейчас модно говорить, "Концептуальных знаний"



Без Копы русские осиротели

Византийские митрополиты, появившиеся на Руси после 988 г уничтожили Копу, спровоцировали кровопролитный церковный раскол 1666 г. Церковникам и дворянам так вольготно жилось, что их мозги заплыли жиром. Поэтому в начале XX века они не рассмотрели могильщиков - революционеров, маячивших за их спинами.

Народ не успел и глазом моргнуть, как в 1917 году одних поработителей сменили другие, ещё более страшные. С 1991 года властвуют "борцы" с коммунизмом - демократы, И НЕТ ЭТОМУ НИ КОНЦА, НИ КРАЯ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Ни Идеологи-попы , ни идеологи-марксисты не самообольщались на предмет того, что Русы сначала уверовали в Христа, а потом - в "идеи" коммунизма. И те, и те понимали, что вскочили на НЕЧТО, МОГУЩЕЕ ОДНАЖДЫ И " ВЗБРЫКНУТЬ" И те, и те не могли не считаться с этим НЕЧТО, но не проговаривались об этом вслух.....

=====

Держава Русь – это тысячи селений, объединенные в общины, где любой важный вопрос решался всем миром, скопом на Вече непосредственным народовластием. В общину входило от 4 до 9 соседних селений, одно из которых служило центральным местом, где собиралось народное собрание – **Копа** (купа, громада). Совещание народного собрания называлось **Вече**: копа собиралась на вече, т.е. для совещания.

Место собрания копы называлось **копище** или **коповище, капище**. Вопросы решали под открытым небом в заповедной дубраве, в священной роще с естественными или специально нарытыми холмами. Обязательно рядом должны быть река, пруд, озеро, родник. Для исследования уголовных дел копа собиралась на месте преступления. Если нужно было решить спор о поземельной собственности, то копа собиралась на спорной земле; а когда находили убитого человека, копа собиралась в том месте, где находился труп.

Слово «копа» означает – «вместе», отсюда слова: скопом, совокупность, копить, копна... **КОПА – это единство множества; Собрание сходатаев для совещаний и решения дел, связанных с жизнью общины.** Решали гражданские и уголовные дела, судили преступников, присуждали пострадавшим вознаграждение, проводили выборы и т.д.

В каждом селении был **вечевой колокол**, собирающий неторопливыми, могучими ударами жителей на вече. Если возникала какая-то проблема, любой мог подойти и ударить в этот колокол. Собирались все кто в это время был в селении: старики, женщины, дети. Это собрание в отдельном селении. А копа собиралась только по вопросам, которые касались всей общины и совещались уже только домохозяева.

Состав копы

1. На Копе обязан был присутствовать каждый домохозяин, но участвовали в совещаниях только **Главы Родов**, имеющие постоянную оседлость. Их сыновья и братья, не имевшие отдельных хозяйств, а также женщины участия в совещаниях не принимали, а приглашались только по особому требованию копы для свидетельских показаний. Называли участников копы: *сходатаи, соседи околичные, судьи копные, мужеве, обчие*, т.е. общинные *мужи*.

2. Также на копе присутствовали **Старцы**, но права голоса они не имели, однако их советы могли играть решающую роль. Они строго следили за соблюдением ведических заповедей и обычаев Предков.

3. Кроме сходатаев, приглашались по 1-2 человека из трех селений соседней общины. Эти лица назывались **людьми сторонними**; они не участвовали в совещаниях и в постановлении приговора, но следили за ходом дел копы, чтобы в случае надобности, свидетельствовать о принятых решениях.

Число сходатаев могло быть весьма значительным: 100-300 человек.

* Так как крестьяне вступали в брак в молодых годах, могли основывать отдельные хозяйства, а присутствовать на копе обязаны все домохозяева, то каждый из них имел возможность в течение многих лет изучать народное обычное (Копное) право. Т.е. вече было не только судебным собранием, но и школой для изучения права, которое без помощи письма, сохранялось в памяти мужей-сходатаев, переходя от одного поколения к другому.

Копное право

Копное право (общинное или обычное право) – это древнейшая форма самоуправления внутри славянской общины; Совокупность народных юридических обычаев.

Основа копного права – **Заветы Праотцов (Богов) и правило единогласия**, т.е. все сходатаи приходили к единому мнению. Достигалось единогласие тем, что право голоса имели только самые мудрые и здравомыслящие мужи, заботящиеся о благе общины и доказавшие своей жизнью, что они могут упорядочить пространство вокруг себя. Мнение копы было для славянина высшим духовно-нравственным ориентиром. Русские люди говорили:
«Что мир порядил, то Бог рассудил».

Нарушение копного права, постановлений копы было редким явлением. Решения выполнялись всеми добросовестно. При этом каждый славянин, столкнувшийся с нарушением обычаев или копного права, обязан был приложить все силы для пресечения и устранения нарушения. Если он этого не делал, то считался соучастником преступления и нес за это полную ответственность наравне с нарушителем.

Славяне жили согласно **заповеди Бога Одина**:

«Непозволительно прощать того, кто умышленно совершает зло, ибо зло, оставшееся без наказания, умножается, а вина за приумноженное зло лежит на том, кто оставил зло не наказанным и не привел его на правый Божий суд».

Выборы (десятские и сотские)

Выборные должности десятского и сотского усиливали самодержавие. Сотский при содействии десятских наблюдал за чистотой в селениях, за пожарной безопасностью и порядком во время торгов, базаров, за качеством продуктов. Десятский – 1 от 10 дворов. Сотский – 1 от 100 дворов.

Выборы. Собирались 10 хозяев, которые хорошо друг друга знают, соседи и решали, кто из них будет представителем от их 10 дворов, семей. Естественно они выберут лучшего, поскольку все в этом заинтересованы. Таким образом, единогласно выбирался **десятский**, ответственный за все 10 семей, и каждый мужчина имел право спрашивать его, требовать ответа за деятельность как десятского. Далее собирались 10 десятских и единогласно выбирали лучшего из них - **сотского**.

Уничтожение Копного права

С началом христианизации и заменой общинно-родового уклада на феодальный, копу начинают вытеснять. При Ярославе Мудром (ок. 978-1054) на Руси появился первый писанный уголовно-правовой феодальный кодекс «Русская Правда», который всячески защищал интересы нарождавшегося класса феодалов, будущих помещиков. Именно они были первыми гонителями копы как выразительницы интересов широких слоев народа.

С Запада активно начало наступать писанное, Посполитное (польское) право, а также Магдебургское право. Принявшие такое «право» жители городов на копу больше не являлись, а управлялись уже по другим законам.

Под натиском крепостного права копа перерождается в сельский суд. От каждого селения стали приглашать только по одному сходатаю, а помещик со священником, урядником и несколькими своими приятелями вершили дела так, как им нужно. С 1557 года помещики получили право даже убивать своих крестьян.

Вследствие жалкого состояния крестьян и их безусловной зависимости от помещиков, народные собрания теряли доверие, их копное право выходило из употребления, судебные приговоры оставались бессильными. Наконец, в XVII веке некоторые помещики вовсе запретили своим крестьянам ходить на народные собрания и принимать участие в общинных судах.

* Книга Н.Д. Иванишева «О древних сельских общинах на юге [России](#)», 1863 г.

